Apxutektypa OBM

N CUCTEM

Ilekunsa 4



I
CnoxeHwne 4ynucen B o0bpaTHOM U
OOMOSTHUTENBbHOM Koaax

= onepauunto anrebpanvyeckoro CNnoXXeHMs MOXXHO CBECTU K
apndOMETUYECKOMY CITOXEHMIO KOOOB YMNCeS, BKNoYas
pa3psiabl 3HAKOB, KOTOPbIE pacCMaTPUBAOTCS Kak
cTapLume paspsaabl

» [1pn cnoxeHun yncen B 4ONONHUTENBHOM KOOEe
BO3HUKAKOLLAA eaMH1LAa NepeHoca B 3HAKOBOM pa3psifie
oTOpacbiBaeTcy.

= [lpn cnoxeHnn yncen B obpaTtHOM Koe BO3HUKaKOLLIAA
eauHuLa nepeHoca B 3HAKOBOM pa3psae npubaensercs

K MOagliemy paspany CymMmmbl KogoB. Takon nepeHoc
Ha3blBaeTCs KPYroBbiM UMW LUUKITUYECKUM.




[Tpumep 1

s X=111,Y=-11. Hantm X + Y B obpaTtHOM U

OOMONTHUTENBbHOM Kogax 1 caenaTb MPOoBEPKY, NOMNb3yACh
npasunamm gBoON4YHON apUPMETUKM.

= 1) no npaBunamu 4BOMYHOW apUPMETUKMU:

X= 111
1= 11
s 2) MCMOMb3Ys KOAbI: A+i= 100
y CrnoxeHue CrnoxeHue
[Tpamon koa
B oOpaTHOM Koae B JOMNOSTHUTENBHOM KoAe
Hobp= + 0,0000111 X pon— 5 0,0000111
Xp=0,0000111 g . — 1,1111100 Yo 1,1111101
¥=1,0000011 100000011 »—1)0,0000100

‘—)""1 oTOPACHIE 4eTC T
(ZHT )= 0,0000100 (XY Jgor= 0,0000100



[Tpumep 2

s X=-101,Y=-110, X+Y =7

= 1) no npasunammn gBonyHom apudpmeTukn: X= - 101
= - 110
x 2) MCnonb3ys Kogbl X+Y= -1011
" CrnoxxeHue CrnoxeHue
[Ipsimon kox
B 06paTHOM KOoJ1e B JOIIOJIHUTEIILHOM KOJIE
= 1,1111010 —
X=1,0000101 3% + Pw=  LIION
V=1 0000110 Yogp= 1,1111001 Y o= 1.1111010
=1, 11,1110011 o D1,1110101
\_>+l OTOPACEIE 4¢TC
(AT o= 1,1110100 = 1,1110101

s (X+Y)oBp = 1,1110100 — (X+Y)np = 1,0001011
s (X+Y)gon = 1,1110101 — (X+Y)ap = 1,0001010 + 1 = 1,0001011



S
MoaundomuympoBaHHble 0OpaTHLIN U
ANOMNONMHUTENbHbIN KOObl

as [lepeBecTu B ABOMYHbLIN KOO N CIIOXUTb

X=56., Y=68. 5
3= 0,1010110 A= 00,101011

T= 0.1101000 ¥= 00,110100
X+T=10111110 ¥4+Y= 01011111

= [log 3HaK Yncna oTBoAuUTCA ABa pa3paga:.
"00" cooTBeTCTBYET 3HaAKy "+",
"11" COOTBETCTBYET 3HAKYy "—".
"01" nnun "10" nprusHak nepenonHeHns paspsaaHON CETKU




[Tpnmep

a X=101001, Y=-11010. Cnoxutb B
MOANMPULMPOBAHHOM JOMOSHUTENTBHOM KOAE.
[TpoBepuTb C NoMoLLbO nepeBoga 4Ymncen B 10c/c

Ob6bIyHas MoanduiinpoBaHHBIHI MonuduiinpoBaHHBIHI
3anuncb O6paTHBII/I KO/ JOIOTHUTEIBHBIN KOJT
X= +101001 05 p_OO 101001 Xnon—UO,l[)lOOl
Y= -011010 o ,=11,100101 Yo =11,100110
> Gl 00,101001
X eon 11,100110
. 1) 00,001111 MpoBepka:
i eavial 41 + (—26) = 15
(Z+Y) ;o= 00,001111




" B
YnpaxXHeHus 2

x Cnoxute XY B obpatHOM 1 JOMONHUTENBHOM KOOaxX.
PesynktaT nepesecTtu B npamou koa. [poseputs,
Nonb3ydchb nNpasunamMmm 4BONYHON apUPMETUKN.

=-11010, Y=1001111
X=-11101, Y=-100110

a Cnoxmte Xun'Y B MmogndmumpoBaHHOM 0bpaTHOM U
MoandunumpoBaHHOM 4OMOSTHUTENTbBHOM
BOCbMUpa3psaHbIX Kogax. PesynsraT nepeBecTu B
NpPAMON Kod 1 NpPOBEPUTbL, MNOMb3YAChb Npasuiamm
OBOVYHON apUPMETUKMN.

X=10110, Y= 110101



" I
dopmbl NpeacTaBneHUSA
ymncen B 9BM

a [lpeacraBneHmne uenbix Yncern
1. Uncna ¢ dpukcnpoBaHHOW TOYKOW
2. CnmBOnbHbIM cNOCob NpeacTaBeHns
3. 1BOMYHO-OECATUYHbIN CNOCOD

» [lpegcraBneHne BeleCTBEHHbIX YMNCEN

1. Uncna ¢ pukcnpoBaHHOW TOUKOW
2. Hucna ¢ nnaBsarLwen ToOYKOU



[lpeacTaBneHmne uenbix Yncern

= 1. Yncna c oukcupoBaHHON TOUYKOMU

o 1 2 3 4 5 6 7 & 9 10 11 12 13 14 15
r

-

3HaK [{udpoerle paspame!
YHCIIA

L |El,l/larla3()H npencTtaBiideMblX YACETT
n paspagos: 2" . +2711
n==§ —128 .. 127
n=16 —32 768 ..32 767

s [lnana3oH 6e33HaKoBbIX YMCen
0. 2"-1



= AcknwuyutenbHaa cutyauus

s FixedOverflow — nepenonHeHne c
donkcupoBaHHOU 3aNATON — pe3ynbTaT onepaymm
npeBbIllaeT MakCMManbHO BO3MOXHOE AN14
OAaHHOW pa3psaAOHON CETKU 3HAYEHUe

ycTaHaBnuesaeTtcqa B "1" donar nepenonHeHuns
cTapLuum ouTt pesyneraTta TepSeTCS
B Ka4eCTBe pe3ylibraTa BblAa€TCA UCKa>KEHHOE HNCIIO.

CTyaund He CHUTaEeTCA KpMTquCKOVI, N nocrie
OKOHYaHMs OaHHOW onepauun BblbMUCITIEHNA
NPOAOJIXKAIOTCA.




s 2. CUMBONbLHbLIU CNOCOO NpeAcTaBneHUs

yncno 397 = Kogp 3| |Kogo9 Koo 7

= 3. [1IBOUYHO-AECATUYHbIN KOopA,

397,,=0011 1001 0111



" S
[lpeacTtaBneHne BelleCTBEHHbIX YNCen

= 1. Yncna c poukcupoBaHHOU TOUYKON

o 1 2 3 4 5 46 7 & 9 10 11 12 13 14 15

4 [|2H 2 |20 f2 |2 i
SHAaK [lemaa4gacTe ApobHaa yacTe
YHCIa (n paspAnoE) (tn paspAmOE)

s JlocTOMHCTBA
NPOCTOTa BbINOSIHEHNA apUPMETUYECKNX ornepaLuin
BbICOKad TOYHOCTb N300paXeHnst Yncern

s HepocrtaTok
HebonNbLIOW AManas3oH NpeacTaBnNeHns YMCcern



= 2. Yucna c nnaBaroLwen ToYKou

x Popma 3anuncu vyncna:
rae
g — OCHOBaHUWUE CUCTEMbI CHNCI1EHUA,

p — NOpPSAAOK Yynucna,
m — MmaHTucca dymcna N.

x [Ipnmep.
125,=12.5 - 10'=1.25 - 1023=o.o125 10%=

» HopmanusoBaHHas dopma 3annucu Ymcna:
1/g<s|m|<A1.



a) npegcrtaBneHne Yyncen B dopmarte

nonycrioea
0 1 2 3 4 5 &6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

HT“*“ Il II

SHaK 3Hak [Topagox IManTHCCA
N (4 paspAma) (10 paspamos)

0) npegcrasneHne 4Ynucen B gopmare
crosa
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 31

N | |

r LN
v N

3HaK 3HaK [Topagox IManTHCCA
mop (7 paspan o) (23 paspaga)



" S

[lpumep.

Yncrno A =-3.5,,=-11.1, =-0.111 -107°

o 1 2 3 4 5 &6 7 & 9 10 11 12
[1JoJoJoJoJoJoJ1JoJ1J1J1To
3HaK 3HaK [Topangox IManTHCCA

wmoop (7 paspAnoe) (23 paspana)



" JEE—
YUncna B dpopmaTe cnoBa
MakcumanbHoe A=(0.1111...1-10"""""")_~(1-2"%7) .

2 3 4 5 6 7 & 9 10 11 12 31

0 1

oyjo(1|1{1|1{1|1(1¢f1(1|1¢1 1

31[ i3 LH P [Topanox ManTHCCA
MuHumansHoe A=(-0.1111...1-10""""")_=(—1-2727) .

O * 2::3 4 5 6 T 8 9 $0: 1X 12 31

Efofaly sy Ta]sl v 14 [P el o |

ManTtHCCa

3H M 3Hp TTopanok
MuHMManbHoe NO MOAYSIHO, OTNUYHOE OT HYNSA U

Hop(l\nanmqp@%HHf . 127J - (2)

0: 1.2 3 5 6 7 8 9 10 11 12 31
HEEERABEEIESE NE 3 B 315000 8 0
NE&HTHCCE

3Em3HEp [lopanox




= [nanasoH yncen onpenensieTcs rmaBHbLIM 00pa3om

Pa3pSAAHOCTbIO MOPSAAKa, @ TOYHOCTb YMCIa — TONbKO
pa3psiAHOCTbIO MaHTUCCHI.

Taknm obpasom, 4Yucna ¢ nnasatoLen TOHKOU
NO3BOMAOT YBENMNYNTL Anana3oH obpabaTbiBaEMbIX
4yunCerl, HO NMPu 3TOM TOYHOCTb U300paXXeHnsa Yncen
YMEHbLLAETCHA N0 CPABHEHUIO C YMCamMn C
JOUKCUPOBAHHOWN TOYKOMW.

[Tpumep.

MycTb nmeem ymcno 0,1242-10"% B 10 cfc.

MaHTucca nmeet 4 paspsaa.

Torpa Gnunxaiiwee Gonbluee 3Toro uncra pasHo 0,1243-102.
A6contoTHas norpeluHocTs 1108,



" J—
s [Ipumep. OaHbl X=13,45 1 Y=13,45-107
B JECATUYHON CUCTEMbI CHUCTTIEHUS
B JoOpMe yucen c nnasaroLlen 3ansaTou
pa3psiAHOCTb MaHTUCChl = 4, NOpsiAoK = 2
s Bblumncnutb X =Y.

s 3anuuwemy OopMe C nnasarLlen 3andaTou:
X + 2 1345

Y: +— 03 1345

O6a yncna npeacTasneHbl B hopMe ¢ nnasaroLLei 3anaTon 6e3 UcKaxxeHus.
X#0, Y#0

= BbIinonHum BblvMTaHNE

X: 13,45
Y: 0,001345

X-Y:13,448655
= Okpyrnum pesynbrart, yuuTbiBas, pa3psaHOCTb MaHTUCCHI

= BbiBopa. [lpn BB NN OByx ymcen 0osiblloe 3HadYeHne MMEeT

COOTHOLLEHME UX BEITMYUH U Pa3psaHOCTb MaHTUCC, UCNoNb3yemMas ansa nux
KOANPOBAHUS.

= Hanpumep, umkn

While (X-Y)>0.01 do onepaTtop
MOXET OKa3aTbCA OE€CKOHEYHbIM.



" A
OWnNOdKN N NCKNIOYUTENBbHbIE CUTYaLIUN

s 1. Overflow - nepenonHeHne ¢ nnaBaoLEen 3ansaTon - B
pes3ynsraTte onepauun BO3HUKAET YMNCIIO, UMEKLLEE
NopsAoK ¢ bonbLIeEn pa3paaHOCTbIO, YeM AOMyCcTUMas
npu NpeacrtaBrieHnn nopsiika B MallnHe

annapaTHoe npepbiBaHKe paboThl

x 2. [logBneHne MalwnMHHbIX HYNeEW — HOpManM3oBaHHbIX
ymucen #0, HO UMeloLMX NOPSAAOK, MEHbLUW CaMOro
Marsoro nopsiagka, npeactaBMMoro B pa3psiaHON ceTke

BbINOMNMHEHME NporpamMmmbl rMNocre 3Toro NpoaosrkaeTtcsd

s 3. Owmbka metoga npeacraBneHns YnMcen — KonmyecTBo
pa3pA0oB MaHTUCCDHI oonbLie KOJrint4eCcTBa, BblOEJ1IeEHHOIO
0N ee npeacraBneHns B paspagHou cetke OBM

N30bLITOYHbIE MNaALne pa3psiabl OTOpackIBalOTCS



" S
ApundpmeTnyeckme gencTenga Haa
ymucnamu c niaBarLwen TOYKOW

s CnoxeHwume
s YMHOXeHune
s [leneHune



» I
CnoXxeHune

1. YpaBHMBaHWE NOPSAOKOB

2. CnoxeHne maHTUCcC B OQHOM U3
MoandunumMpoBaHHbIX KOOOB

3. Hopmanusauyusa pesyneraTta

a [lpnmep.

[lpepctaBuTb Yncna X=910 " Y=—3710 B BuUAe
HOpPMann30BaHHbIX ABOUYHbLIX YNCEN C
nraBakoLLEN TOYKOU U CIOXKUTb.



» B
YMHOXeHune

1. YMHOXeHne MaHTMUCC B NpAMOM KoAe.
2. CnoXxeHne nopsakos.

3. OnpepgenexHne 3Haka 4ncna
(nornyeckasa onepauus UCKNoYarLlee nnm)
a [lpnmep.
[lpepctaBuTb Yncna X=510 " Y=—O,37510 B

BUAe HOpMann3oBaHHbIX OBOUYHbLIX YMCen C
niaBaloLLlenN TOYKON N NEPEMHOXUTD.



[leneHune

a [lpnmep.
[lpegctaBuUTb Yncna X=2010 "n Y=O,2510 B

BUOEe HOPManmM3oBaHHbIX ABONYHbIX YUCES C
nrasaroLwen To4Kou n BblvnucnTb X /Y.






